

LPR再次下降， 企业居民融资迎利好！

又“降息”了！企业和居民将再享利好。

10月21日，新一期贷款市场报价利率(LPR)发布，1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点，1年期LPR降至3.1%，5年期以上LPR降至3.6%。

这已是LPR年内第三次下降。今年2月，5年期以上LPR下降25个基点；7月，1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。

LPR下降会带来什么影响？

作为贷款利率定价的主要参考基准，LPR的每一次调整，都直接影响企业和居民的融资成本。

今年以来，1年期LPR已累计下降35个基点，5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR的带动下，贷款利率进一步下行。

中国人民银行新发布的一组数据印证了这一趋势：9月，新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%，比上年同期低约21个基点；新发放个人住房贷款利率约为3.32%，比上月低约2个基点，比上年同期低约78个基点，均处于历史低位。

今年以来，越来越多企业的贷款利率进入“3时代”，各地新发放房贷利率明显下行，存量房贷也将迎来批量调降。此次LPR再次下降，将给企业、居民带来哪些实实在在的好处？

以房贷利率为例，对于即将贷款买房

的人来说，LPR下降会带动新发放的房贷利率进一步下行；对于存量房贷借款人来说，今年LPR已下降60个基点，加上10月25日存量房贷利率将进行批量调降，房贷负担会进一步减轻。

如果有借款人正好在此次“降息”后迎来重定价日，立马能享受到存量房贷利率降至3.3%的利好。

以北京为例，前期北京首套房贷利率最低加点是55个基点，此次将最低加点降至30个基点，再加上今年LPR已下降的60个基点，不少人的存量房贷利率可累计下降145个基点。按照100万元贷款、25年等额本息的还贷方式计算，房贷利息总额减少超24万元，每月月供减少超800元。

LPR下降的好处不止于此。

“LPR下降传递出稳投资、促消费的政策信号，有助于持续扩大有效需求，增强发展内生动力。”中国民生银行首席经济学家温彬表示，近期，金融管理部门还出台了稳楼市、稳股市等一揽子金融政策，这些政策和降息降准政策一起，打出“组合拳”，对提振信心、稳定预期将持续产生积极作用。

9月26日召开的中共中央政治局会议提出“实施有力度的降息”，次日中国人民银行下调政策利率20个基点，并带动各类市场基准利率下降。因此，对于此次LPR跟随政策利率下降，

市场已有预期。今年以来，货币政策持续发力，银行让利实体经济的力度也持续加大。

行至10月，做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。在此背景下，需要进一步精准施策降低融资成本，为企业纾困解忧，让企业轻装上阵；减轻居民利息负担，进一步提升消费能力。

为了促进社会融资成本进一步降低，多方在发力。

存款利率和LPR同步下行，为贷款利率进一步下行创造空间。10月18日，国有大行已主动下调存款挂牌利率，降幅从0.05个至0.4个百分点不等。这有利于降低银行负债成本，对稳定净息差形成支撑，提升金融支持实体经济的可持续性。

加大货币政策力度，为银行提供长期低成本资金。与国际上主要经济体央行相比，我国存款准备金率还有一定下调空间。日前，中国人民银行行长潘功胜表示，年底前视市场流动性情况，择机进一步下调存款准备金率0.25个至0.5个百分点。

随着一揽子增量政策落地见效，社会融资成本有望进一步下降，扩大有效投资，激活消费“主引擎”，助力经济持续回升向好。

新华社北京10月21日电

黑龙江同江

“红菇娘”点亮 农民增收路

▶10月17日，在向阳园区“红菇娘”种植基地，打工的农民在采摘“红菇娘”。

金秋十月，黑龙江省同江市农业科技园向阳园区迎来了丰收季，园区里124栋大棚里的“红菇娘”喜获丰收。种植“红菇娘”为周边农民带来了更多就业机会和实实在在的收入，明年园区将引导村民利用自家“庭院”进行种植，为农民增收探索一条新路。 新华社发



新建潍(坊)烟(台) 高铁开通运营



▲10月21日，在潍烟高铁莱州站，乘客拿着自己的车票在复兴号G9227首发列车前合影留念。

当日，新建潍坊至烟台高铁开通运营，山东高铁通车里程达3047公里，在复兴号首发列车上，烟台文旅部门还进行了文旅推介和非遗展示。

据悉，潍烟高铁是我国“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分和山东省北部沿海地区对外客运交流的主要通道，其开通对于促进区域互联互通，打造“轨道上的山东半岛城市群”，促进经济社会高质量发展，具有重要意义。

新华社发

香港私募基金管理 资本额位列亚洲第二

新华社香港10月21日电 香港特区政府财经事务及库务局局长许正宇21日发表网志表示，香港的私募基金管理资本额位列亚洲第二。

许正宇表示，香港的资产及财富管理业近年来已取得骄人成果。截至去年底，香港的资产及财富管理业务总值接近31.2万亿港元，净资金流入同比增长超过3.4倍。截至今年上半年，香港私募基金管理的资本额超过2339亿美元，位列亚洲第二，香港也是亚洲区内最大的对冲基金中心和跨境财富管理中心。

许正宇说，资产及财富管理业是财库局金融发展策略重点之一，财库局看准的是资产配置多元化、跨世代财富传承的重大机遇，以及紧接而来对财富管理平台及方案的庞大需求。

市场估算，在2023年至2030年期间，亚太地区跨世代财富传承总金额将达5.8万亿美元，其中60%为超高净值家庭(金融资产超过5000万美元)的财富传承。

许正宇强调，为持续深耕这个重要市场，财库局计划多方面优化目前向资产及财富管理业提供的税务优惠，力拓市场再上一层楼。

■广告

2025年大同日报小记者招募啦

今日小记者 明日栋梁材

这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政府审批中心对面）
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

咨询电话 13994399058春春老师 18636213100莎莎老师 13835214502珂珂老师 18335229999宁宁老师
13934800864慧慧老师 18635299529平平老师 19213529086伟伟老师（请在工作时间内咨询）

小记者报名：308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：

- 2025年全年的《大同晚报》；
- 全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
- 优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

扫描二维码了解更多